



加西公路项目开展“情暖学子 筑梦未来”慰问活动

四局讯(马宝玉)金秋收获季,扬帆正当时。为充分彰显四局央企勇担社会责任,激励莘莘学子积极进取,8月13日,加西公路项目赴互助县东和乡黑庄村开展“情暖学子 筑梦未来”助学慰问活动。

活动中,项目党员代表向金榜题名的各位学子表示真诚祝贺,对学子录取院校、专业选择等情况进行了详细地询问了解。随后,项目部为即将踏上新征程的11名学子送上行李箱等慰问品。黑庄村党支部书记对此次助学活动表示感谢,准大学生们纷纷表示将珍惜机遇、勇攀知识高



峰,立志学有所成、报效社会。

据悉,加西公路项目自建设以来,在积极开展施工生产,做好工程建设的同时,始终坚守初心,关心群众,服务社会,通过帮

扶、捐赠、慰问、助学等多种形式践行企业担当,切切实实地践行央企社会责任,展现新时代央企的风貌。

深圳地铁15号线项目喜获一面锦旗



四局讯(张欣佳)8月8日,深圳地铁15号线项目收到周边小区的业主委员会代表赠送的一面锦旗,以此表达对施工单位在施工期间为减轻对居民生活影响所作努力的感谢之情。

据悉,施工期间,项目部积极与周边小区进行沟通,通过合理安排施工时间、采用低噪音设备和技术手段、设立临时通行设施等方式以减少施工对居民日常生活的影响,确保居民出行便利。

7月30日,公司圆满完成2024年新员工入职培训。此次培训为期6天,通过一系列精心设计的课程与活动,为新入职员工搭建了从校园到职场的坚实桥梁,为他们未来的职业生涯奠定了坚实的基础。

姚晨雨 摄



机电安装分局:

突出“三个结合”, 推进党纪学习教育纵深开展

四局讯(李国光)南党纪学习教育开展以来,机电安装分局党委深入学习贯彻落实习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,紧扣党纪学习教育目标要求,统筹安排、精心部署,高质量开展党纪学习教育,把党纪学习教育成果转化为推动高质量发展实效。

高位谋划和系统推进相结合。注重高位谋划,紧抓党纪学习教育“着力点”,细化任务、印发方案;两级党组织及时召开党纪学习教育部署会,准确把握“做什么怎么做”;为8个支部全体党员发放《中国共产党纪律处分条例》120余册,指导各党支部制定学习计划;开展《条例》解读推送、周一一答知识答题、纪检干部谈党纪学习教育等活动,多途径推动原原本本学、逐章逐条学,确保学习入脑入心。

示范带头和全面覆盖相结合。领导班子成员、党支部书记、纪检干部等坚持带头参加中心组学习(扩大)会、读书班、辅导班、纪检干部周周学、纪律党课等专题学习,确保先学一步、学深一层;组织83名党员干部参加党纪学习教育专题网络培训班,104名党员参加中国电建党员联学班并围绕主题进行研讨交流2次,纪委书记在全分局范围内讲纪律党课,进一步深化《条例》的理解运用;各党支部通过“三会一课”、主题党日、个人自学、交流研讨等,组织全体党员认真学习《条例》,推动以学促知、以知促行;开展“党建带团建、党纪青年学”集中学习,通过党员带团员达到联学齐学目的,进一步确保党纪学习教育在分局范围内全覆盖。

日常监督和警示教育相结合。积极开展公司及分局核心制度宣贯解读、党纪学习教育基层调研、年轻干部教育监督等,把开展党纪学习教育融入监督检查、项目巡察、审计、联审联检等,切实将党纪学习教育融入日常,抓在经常。机关及基层项目前往警示教育基地参观7次;征集纪律教育作品60余幅;警示教育覆盖100余人次;纪委书记对分包商开展廉洁提醒谈话,纪委委员到项目开展廉洁提醒谈话,截至目前各层级开展廉洁提醒谈话120余人次,持续做实做细党纪学习教育,营造了风清气正的良好政治生态。



公司首个分片式塔筒项目的进阶之路

王伟 安祥福

位于辽宁省阜新市彰武县东北约20公里处的大四家子镇,古村、晚霞、群山、江溪,各景相互映衬,其山水自然天成,秀水河似一条透迤的玉带把大四家子的奇峰怪石、茂林修竹串联在两岸,公司的第一个大批量分片式塔筒制作项目——辽水清洁能源彰武大四家子99兆瓦风电场新建工程项目便坐落于此。

“创”与“改”——向技术要效益

辽水清洁能源彰武大四家子99兆瓦风电场新建工程项目于2022年11月开工,由于对该类型塔筒制作的经验几乎为0,按规范要求,塔筒整体平行度最终要控制在 ≥ 2 毫米,整竖向法兰直线度要求 ≥ 1 毫米,严格的技术规范和首次施工制作的“零”经验成为项目履约的第一只“拦路虎”。

大连公司总经理陈彦虎说:“面对紧张的工期,如何能既节省工期又保障质量?这是我们从项目中标后便开始考虑的首要问题。”大连公司在经过反复论证,最终采取了“分批分段”施工、“纵缝去除”“筒体加开工装”

等一系列的数据方案,让整个作业面铺展开来、加速推进,首段塔筒制作用时15天,展现出了极高的效率。

“技术就是一把刀,将工程中的困难荆棘劈开。”这是陈彦虎常挂在嘴边的一句话。当项目遇到难题时,他总是在第一时间带领技术人员赶赴现场,及时解决遇见的问题。

在项目执行过程中带领员工自主设计了《一种分片式塔架用翻身工装》《一种用于分片式塔架运输的工装》等6项实用型工装,在项目制作过程中,巧妙利用竖向法兰的位置,在塔筒开片切割过程中人为地对纵缝切除,减少了纵缝焊接工序。塔筒运输过程中进行堆叠运输,减少了运输次数,节约了塔筒运费。大连公司以该项目为载体开展了《大直径分片式塔架制作工艺的研究与应用》的课题,最终该项目累计节约资金100万元。

“赶”与“省”——向管理要时间

时间就是金钱,工期就是最大的效益。项目原定工期180天,最终结算工期100天,提前

整整近80天。不同于最后阶段才开启冲刺模式的长跑,辽水清洁能源彰武大四家子99兆瓦风电场新建工程项目开工即冲刺。夜晚的灯火照耀着厂区,车间的灯光是这一隅里最亮眼的存在,每天24小时都有人影在现场穿梭,厂区里的每个人都成了时间的追赶者。

“赶”永远不是创造工期时间价值的唯一道路,“省”也是。一系列新技术、工序和设计优化的运用,大幅提升了工作效率,缩短了所需的时间工期。分段分批法施工,省出来25天;环向法兰拼装、附件整体化安装,省出30天;质量管理精益求精,塔筒一次成型,再省15天……

“你今天又不休息?你都一个月没休息了。”邱纪宽听着手机里的声音,有些手足无措。为了奋战项目,他已经整整26天没有睡过一个好觉了。身为项目负责人,白天除了吃饭,都在现场,有时吃饭也在现场,晚上汇总白天的问题、制定明天计划等,有时要忙到好晚才能回到宿舍休息。

有了这样的牺牲、这样的革新、这样的团队,才让项目能够

赶上工期,如期履约。而在履约的同时,项目质量依旧备受好评,大连公司组织申报的《提升分片式风电塔筒竖向法兰安装的一次合格率》和《提升分片式环向法兰平面度一次合格率》获得2023年甘肃省QC成果三等奖。

“守”与“洗”——向责任要担当

“安全的工作没啥好夸的。”项目安全负责人唐斌随意说道,但是现场安全零事故真的没啥可说的?安全检查屡屡被夸赞真的没啥可说的?

安全作为项目的第一保障,时刻的安全就是融入血液中的意识。每天清晨点名,他不厌其烦地宣贯着工地安全注意事项;“洗脑”一般地把安全思想植入工人的大脑中。正如盗梦空间所说:“要让一个人坚定地相信一件事,就要把这个思想植入他的脑内。”平时工地上,安全帽没戴他就要再三强调、没系安全带直接禁止施工。刚开始,工人们还有怨言,但慢慢能够按照规范佩戴安全帽、系好安全带,反而对安全工作竖起了大拇指。

不知不觉,项目已经建成两年,它承担起装备公司进军分片式塔架领域的重任,为装备公司承接更多的分片式塔架订单打下了良好的基础。

回首过往,那些曾经战斗的身影依然在厂区内忙碌。1万吨的钢结构工程量、130个日夜灯火相伴、近1亿的产值、2项QC成果、创效100万……这些鲜亮的数字背后,不仅是一个个四局铁军奋斗的足迹,更是一曲用责任和担当凝聚的赞歌。

蓝图已经绘就,奋斗正当其时,装备公司将持续深化科技创新工作,不断提升自主设计研发水平,提高技术实力,鼓足干劲,力争上游,为“四局装备”品牌发展添砖加瓦。在“日月不肯迟,四时相催迫”的新时代奋斗环境下,装备公司全体员工将不驰于空想、不骛于虚声,在奔跑中奋力逐梦,勇做新时代的追梦人,肩担新的历史使命。